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IL RAPPORTO DI SCALA
Il rapporto di scala (k) ¢ il rapporto tra le lunghezze dell'im-
magine e le lunghezze reali.

k=1:150
— S
Lunghezza sulla figura  Lunghezza nella realta
k <1 Timmagine ¢ una riduzione della figura reale
k=1 Tlimmagine ha le stesse dimensioni della figura reale
k>1 Tl'immagine ¢ un ingrandimento della figura reale.

k =

_ lunghezza dell'immagine

lunghezza reale
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H ESEMPIO1

Calcola I'altezza della giraffa nella realta.

La scala di questo disegno & 1 : 150.
(Si legge «uno a centocinquanta»)

Questo indica che un centimetro
sul disegno corrisponde a
150 centimetri nella realta:

1cm: 150 cm.

Lunghezza figura | Lunghezzareale
Tcm 150 cm
4cm 600 cm

Risposta: La giraffa é alta
600 cm = 6 m.
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B ESEMPIO 2
Calcola la lunghezza reale
dell’afide.

(Misura il corpo, senza le zampe)

Il rapporto di scala della figura e 10 : 1.

Pertanto dieci millimetri sulla figura
corrispondono a un millimetro nella
realta:

10 mm : 1 mm.

L’afide della figura ¢ lungo 25 mm.

La lunghezza reale si puo determinare

con una tabella oppure con una pro-
porzione.

Risposta: L’afide ¢ lungo 2,5 mm.

MODO1

Lunghezza figura

Lunghezza reale

10 mm
12
Smmp 5

25mm?

Tmm p 5
0,5 mm '

2,5mmDA5

MODO 2

Lunghezza figura

Lunghezza reale

10 mm

Tmm

25 mm

X

10 mm _ 1 mm

25mm X

si moltiplica
in croce

10x=25-1mm ||:10
_ 25 mm
-~ 10
Xx=2,5mm





